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VZPOMÍNKA NA DOC. ING. VOJTĚCHA 

MENCLA, CSC.

Ve věku svých nedožitých 77 let zemřel 

11.  listopadu 2013 doc.  Ing.  Vojtěch 

Mencl, CSc., vzácný člověk, význam-

ným odborník a vynikající pedagog.

Jeho životní pouť začala v roce 1936 

v Praze, jeho pozdější léta a doba stu-

dií však již probíhala v  Brně. Maturitu 

skládal uprostřed padesátých let a ná-

sledné studium na  Fakultě inženýr-

ského stavitelství v Brně ukončil v  ro-

ce 1960. Od  tohoto roku až do  roku 

1990 pak pracoval na vývojových pra-

covištích stavebních firem. Zaměřoval 

se na  předpjaté betonové konstrukce 

mostů a průmyslových staveb, kde zís-

kával velké praktické zkušenosti, které 

pak zúročoval během své pozdější pe-

dagogické činnosti.

Poznatky získané během vysoko-

školského studia mu nestačily, a proto 

postupně absolvoval dvě postgradu-

ální studia, a  to v  oblasti „Nedestruk-

tivního zkoušení“ a  následně „Mostů 

z  předpjatého betonu“ – těmto obo-

rům se pak věnoval po celý svůj život.

Společenské změny, které prožívala 

naše společnost po roce 1989, se vel-

kou měrou odrazily i v životě doc. Voj-

těcha Mencla. Rychle dokončil již dáv-

no připravovanou aspiranturu a v roce 

1990 se habilitoval na Fakultě stavební 

v oboru Betonové konstrukce.

Stal se vedoucím ústavu „Stavebnin 

a  zkušebních metod“ a  jeho odbor-

né znalosti byly využity i  v  jeho aka-

demické funkci Prorektora pro výstav-

bu a dislokaci na VUT v Brně, kterou 

zastával od  roku 1991 do  roku 1997. 

Jako stavební inženýr s  velkými zku-

šenostmi se podílel na  znovuobnove-

ní Českého svazu stavebních inžený-

rů a  na  založení „České komory sta-

vebních inženýrů a  techniků“. V  obou 

těchto stavovských organizacích za-

stával významné funkce a přispěl k je-

jich rozkvětu.

Rád připojuji i pár svých vzpomí-

nek na milého kolegu Vojtěcha. Přes-

ně si vzpomínám na naše první setká-

ní na jeho pracovišti na Bidlácích v ro-

ce 1977, kde mi umožnil betatronem 

prozářit několik předpjatých nosníků. 

Výsledky jsem potřeboval dát do  své 

kandidátské disertační práce. Mož-

ná nebudu přehánět, pokud budu tvr-

dit, že jsme si tehdy „padli do  oka“. 

Během 80. let jsme společně publi-

kovali řadu článků u nás i v zahraničí, 

které byly zaměřené na  nedestruktiv-

ní kontrolu předpjatých konstrukcí. Úz-

ce jsme spolupracovali i v  90. letech, 

neboť zaměření našich ústavů bylo 

velmi podobné. Též štafetu Prorekto-

ra pro výstavbu a  dislokace na  VUT 

jsem po něm přebíral. Po sloučení na-

šich ústavů v  roce 2002 měl Vojtěch 

u nás stále „svůj stůl“. I když své zku-

šenosti předával na Technické univer-

zitě v Ostravě, často se u nás zastavo-

val a rád jsem s ním diskutoval a pro-

bíral ak tuální stavební problémy. Velmi 

si vážím toho, že jsem mu na podzim 

2013 mohl předat cenu „Karla Hollana“ 

v rámci konference „Zkoušení a jakost 

ve stavebnictví“, které se on vždy ak-

tivně zúčastňoval. 

Pan docent Mencl již mezi námi ne-

ní. Natrvalo však zůstává ve vzpomín-

kách a v podvědomí naší odborné sta-

vební veřejnosti. Pro naše stavebnictví 

vykonal velmi mnoho a patří mu za to 

upřímný dík.

prof. Ing. Leonard Hobst, CSc.


